

“烦心路”变身“民心路”

灵源林格社区主次干道实现“白改黑”

(上接1版)

以侨为桥 助推优品出海

凝侨心、聚侨力、汇侨智。非中经贸促进会会长施振忠表示,家乡党委政府务实的作风、暖心的服务,让晋江的投资环境愈发成熟稳定,也让海外乡亲的信心愈加坚定。“希望晋江进一步拓展制造业市场,打造更多世界品牌,以侨为‘桥’,借船出海,推动更多优质的晋江产品走向世界。”

南非华人合作中心主任吴少康建议,晋江可以“晋品出海”作为传输纽带,通过设置晋江优品海外展销中心等,积极链接南非国际资源,拓展南非国际市场,将“晋江制造”推向更为广阔的世界舞台。

“在新一轮发展中,晋江除了要继续发挥在传统产业的优势,还要大力发展先进制造业。这就需要继续引进国外相对成熟的资源、技术和先进管理理念等。”德国福建商会会长周鸿图表示,海外社团和乡亲十分乐意与家乡做好相关的对接和服务,共同助推晋江民营经济高质量发展。同时,希望家乡政府继续鼓励科技创新,大力发展绿色经济和智能产业。

政企一心 把握发展机遇

澳门晋江同乡会永远会长许清水表示,家乡政企同心同向,奋力拼经济,在外乡亲也有更大的底气和信心向其他人推介晋江。“新时代新征程,澳门乡亲将与家乡政府、人民团结一心,把握好历史机遇,助推澳门与家乡广泛开展经贸交流合作,手相携、心连心,助力家乡民营经济高质量发展,共享繁荣。”

新加坡晋江会馆青年团长蔡文超表示,晋江的民营经济保持稳定增长,产业加快转型升级,离不开党委政府优化营商环境、提升政府服务,为企业改革、转型和产业升级保驾护航。他认为,当前市场竞争激烈,晋江企业也面临着订单、成本和资金等多重压力,希望晋江企业能够走出国门,整合产业上下游优势资源。

越南中国商会福建企业联合会会长柯尊法表示,晋江在促进民营企业发展方面采取了一系列有力措施,为民营企业提供了良好的发展环境。期待晋江继续加大对民营企业的支持力度,同时由政府牵头、海外社团牵线,把晋江民营企业名优产品推向全球。“作为一名长期在外打拼的晋江人,我们应该积极参与到家乡的建设中,为家乡的发展贡献力量。”

“诚信阳光夜市”创建工作启动

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,“晋江市诚信教育基地”授牌仪式暨创建“诚信阳光夜市”启动仪式在晋江青阳街道阳光商圈党群活动中心举行。晋江市领导王清龙参加活动。

活动中,阳光社区相关负责人宣读《阳光夜市诚信商家评选办法》,商户代表作创建“诚信阳光夜市”工作模式,晋江市领导为阳光社区授予“晋江市诚信教育基地”牌匾。

“此次授予阳光夜市‘晋江市诚信教育基地’牌匾,目的在于以诚信商、以诚立业。”晋江市诚信促进会相关负责人表示,希望通过诚信教育基地的成立和建设,打造一个“诚而有信、文明有礼”的夜市,深化“优化营商环境,助推民营经济”行动,从而引领全社会营造诚信为本、守法经营的良好风尚,进一步推动诚信文化建设。

灵源灵水第一网格:发挥党建“引领力”构建幸福网格

本报讯(记者 吴晓艳) 日前,走进晋江灵源街道灵秀家园小区,只见路面宽阔整洁,不少居民带着孩子在小广场上玩耍。“之前小区路面有些地方坑坑洼洼的,现在都补好了,休闲区域的儿童滑梯也换了新的,小区环境越变越好。”居民吴女士说。

灵秀家园小区位于灵水社区第一网格。去年以来,该网格充分发挥党建引领基层治理的作用,秉持“人到格中去,事在格中办”的工作理念,致力于解决居民的“急难愁盼”问题。通过“党建+网格+物业”工作模式,灵秀家园小区党支部、物业、业委会、楼栋长和党员、志愿者等各方力量得以充分调动,居民的需求和意见通过网格员、业主群、意见箱等渠道被充分收集,并严格按照“居民点单-物业处置-网格员巡查回访”工作机制妥善处置。

在此基础上,灵水社区第一网格还聚焦满足“老、弱、小”等重点群体的需求,结合“近邻”理念,倾力打造了灵秀家园党群服务中心、邻里家园。其中,充分利用该小区的闲置空间,建设了邻里议事厅、党群活动室、老年康乐室、儿童活动室等一系列设施,不仅为居民提供了便利,也拉近了邻里间的距离。

此外,为打造一个环境宜居、睦邻友好、温暖和谐的幸福网格,灵水社区第一网格还组织社区卫生服务中心医师定期开展义诊、健康讲座和入户随访等活动,为居民提供全面的健康服务。同时,结合春节、中秋节、端午节等传统节日开展各种邻里活动,吸引众多居民参与其中,构建“共建、共治、共享”的幸福场景。

接下来,灵水社区第一网格将继续深耕“党建+自治”,探索更多网格治理的新路径,以实际行动回应居民对美好生活的期待,创造一个更加和谐、繁荣的社区环境。

灵源派出所组织学生走进警务站

本报讯(记者 吴晓艳) 日前,晋江灵源派出所开展“砥砺前行110,一心为民保安宁”主题宣传活动,邀请安海职业中专学校50多名师生走进五里园警务服务站。

现场,民警向师生一行介绍了警务站情况,并演示了视频监控系统的操作,模拟了校园“一键报警”系统。此外,民警还为学生们带来法治安全小课堂,结合真实案例,讲解反诈诈骗、反邪教的有关知识,让学生知晓身边可能出现的安全隐患,懂得“知危险会避险”,增强安全防范意识。



本报讯(记者 吴晓艳) 黝黑的沥青路面宽阔平整、黄白相间的交通标线简洁明了……昨日,记者走在晋江灵源街道林格社区的主干道上,入眼可见道路平坦宽阔、整洁漂亮。这是该社区于日前完工的道路“白改黑”改造工程,大大提升了当地群众出行的便利度和舒适度。

“此前,社区道路主要是水泥路,因为年久失修,路面早已破损严重,坎坷不平,不仅给居民出行带来困扰,也存在一定的安全隐患。”看着眼前崭新的沥青路,林格社区党支部书记杨文质倍感舒心。

据悉,为了改善社区交通道路,提升人居环境,让居民从“走得了”到“走得

好”,林格社区两委积极组织,于2023年12月启动社区道路“白改黑”改造工程。该工程涵盖吉贤路、益源路、琼园路、灵石西路等林格社区主干道及分支路,全长约3公里,总投入约150万元。

“修的不仅是‘民心路’,也是‘经济路’。”杨文质说,这次道路“白改黑”,既有效解决了居民出行难的问题,也让周边企业、商铺的货物运输更加便利,为乡村振兴注入了强大动力。

道路是助力乡村振兴的“动脉”,也是牵动民心的“神经末梢”。听说社区道路要修路,辖区众多企业家、海内外乡贤也“动”了起来,纷纷捐资助力道路建设。

“拥有一条整洁平坦的道路是社区居民的共同愿望,大家都很支持。”居民

杨永坤不仅慷慨解囊支持社区道路建设,还不断发动身边亲朋好友共同参与。在修路期间,他还时常到现场监督建设情况,做些力所能及的事。“以前水泥路面坑坑洼洼的,现在改造完成后,走路行车的舒适度都提高了,环境也好了,看着很开心。”杨永坤连连称赞,道路“白改黑”,让群众真切感受到社区“大变身”带来的幸福感。

“短短一个多月时间,有近百名企业家、海内外乡贤参与了捐资,共收到资金120多万元。目前,仍有居民在询问捐资事宜,陆续捐款。”杨文质说,此次乡贤捐资所剩余的资金,将用于完善道路设施、改造人居环境、助力乡村振兴等工作。

全面融入泉州南翼国家高新区建设发展大局 东石镇召开第十八届人民代表大会第六次会议

本报讯(记者 许春 陈心心) 昨日上午,晋江市东石镇第十八届人民代表大会第六次会议召开。晋江市领导黄文福参加次会议。

会上,东石镇党委书记、镇长蒋家兴作东石镇2023年政府工作报告。记者从会上获悉,2023年,东石镇积极创新发展“晋江经验”,全力推进“1+6”专项攻坚行动,成功上榜全国县域经济200强、中国镇域高质量发展500强。

过去一年,南翼高新区核心区全面起势,晋江区域分指挥部落地东石;集成电路工业园启动标准厂房、区间道路等基础设施建设;金泽北区改造项目完成征迁;国际芯创港、中国核医学谷开工建设;产业招商中心开门迎客;冯源、海丝等3个产业基金注册落地,睿斯科、中科先见、医用同位素等重大项目接续落地,核技术应用、集成电路成为东石发展的新赛道、新方向。

2023年,东石镇经济运行稳中向好,

“中国伞都”通过复评,企业年产值突破150亿元。新增“四上”企业35家,省级科技小巨人企业4家,高新技术企业23家,科技型中小企业60家。43个市级重点项目完成投资68亿元,12个重点项目开工建设,4个项目竣工投产。

2023年,东石镇城镇建设持续推进,生态环境明显改观。7个泉州市级“抓城建提品质”项目完成投资7.32亿元。上投盘活利用低效用地815宗7010亩,策划实施15个重点盘活项目。5处历史遗留废弃矿山启动生态修复,12处矿山点位完善生态复绿。

2023年,东石镇乡村振兴提质增效,民生福祉更加殷实,政府效能持续提升。胡萝卜种植面积达2.2万亩;白沙二级渔港启动施工;148个村级建设项目完成投资3860万元;聚合村获评中国传统村落,潘山村入选省高级版“绿盈乡村”、省乡村振兴示范村;梅塘张芽老年活动中心、塔头孙良忍敬老

院建成、投用;村均集体经营性收入超52.4万元;郭岑白沙破除百年不通婚旧俗,萧下村荣获全国文明实践巾帼志惠阳光站;10个为民办实事项目顺利收官,全年募集慈善捐资1879万元;新建投用3家一体化卫生所;坑园、塔头刘启用长者食堂。

2024年,东石镇将全面融入泉州南翼国家高新区建设发展大局,实施“1+6”专项三年行动,培育产业发展新动能,抢占南翼新区建设制高点,打赢生态环境攻坚战,全面实施乡村振兴,全力以赴增进民生福祉,有效提升社会治理效能,全面加强政府自身建设,为打造中国式现代化县域示范做出新的更大贡献。

会上,东石镇党委书记洪建立勉励东石镇各人大代表要进一步统一思想、凝聚共识,以更加坚定的信心、昂扬的斗志、扎实的作风、振奋的精神,抢抓机遇、攻坚克难,一起为建设泉州南翼国家高新区核心区而努力奋斗。

西园:党群同心 全域推进人居环境整治

本报讯(记者 王昆火) 5日,晋江西园街道在全域范围内开展人居环境整治,组织党员、志愿者、网格员、巡逻队员等对社区房前屋后卫生死角、闲置地块“脏乱差”、背街小巷的垃圾和杂物等进行清理,打响2024年人居环境整治工作“第一位”。

在小桥社区,社区两委带着社

区党员、保洁人员、巡逻队员等15人,对辖区各个卫生死角、主干道杂物等进行清除。类似的整治作业,在西园街道11个社区同步展开。据悉,当天,西园街道共出动人员251人次,累计清理环境卫生、市容市貌相关问题135个。

值得一提的是,自“洁净家园行

动”暨人居环境整治活动启动以来,西园街道专门建立了一个环卫工作群,集结了街道领导及相关科室、社区的相关负责人、网格员等近百人。

通过微信群,工作人员发现问题及时回传,环卫办安排部署,相关社区及时认领、迅速处理,形成了第一时间发现问题、上报问题、处理问题的“线

安海安平社区老年协会成立

本报讯(记者 施蓉蓉) 近日,晋江市安海镇安平社区老年协会正式成立。

据了解,安平社区老年协会首批会员有420人,其中还有不少新晋江人。

“只要有居住证,且符合条件的,我们都吸收到老年协会,让新老晋江人和谐共处,互相交流,共同发扬老有所乐、老有所为的精神。”晋江市安海镇安平社区老年协会会长伍建士说,协会成立旨在加强安平社区老年人的权益保障和服务工作,发挥老年人在社会管理和建设中的积极作用,促进老年人的身心健康。

安平社区居委会副主任苏秋玲表示,安平社区将努力把老年协会建设成为老年人学习交流的学园、休闲健身的乐园、发挥余热的神仙家园。后续将组织开展文化、体育、健康、关爱等相关活动,尽量满足辖区老年人的不同需求,增强老年人的归属感和幸福感。

据悉,安平社区老年协会成立后,社区55岁以上的老人都可以申请入会。依托安平社区“党建+”邻里中心,协会将不定期开展唱歌、跳舞、太极拳、义诊等康乐活动,秉承“以人为本、服务至上”的宗旨,围绕“六个老有”的老龄工作目标,为老年人提供更加全面、优质、贴心的服务。

西园街道官前社区乡贤捐资50万元支持慈善事业

本报讯(记者 王昆火) 5日,晋江市西园街道官前社区乡贤柯贤修、柯爱治伉俪响应移风易俗号召,借长孙柯俊伟16岁生日之际,向晋江市西园街道公益慈善协会捐资50万元。

据介绍,柯贤修、柯爱治伉俪长期热心公益事业,此次借爱孙生日再次慷慨捐资,展现出西园乡贤不忘家乡发展的大爱大义,树立了良好榜样,有助于营造全社会关注慈善、参与慈善的浓厚氛围。

近年来,西园街道持续深化移风易俗,慈善事业蒸蒸日上,爱心捐赠蔚然成风。自西园街道公益慈善协会成立以来,涌现了一批致富思源、乐善好施的乡贤和企业家,他们的善行义举将带动更多企业、社团和个人奉献爱心,共同推动西园慈善事业跃升发展。

晋江市第二医院(安海医院)健康管理中心全面升级

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,记者从晋江市第二医院(安海医院)获悉,该院健康管理中心已完成装修升级,并正式投入使用,将进一步满足日益增多的体检需求,优化体检流程,提高体检群众的满意度。

“再也不用楼上楼下来回跑了,在一个地方就可以完成所有的体检项目,真的是太方便了。”昨日,来自安海星塔社区的柯阿姨完成体检后,对全新的体检中心赞不绝口。她说,这里不仅环境好,服务也非常贴心。体检过程中都有医务人员引导。

记者了解到,该健康管理中心位于文博楼三楼,此次改造共历时2个月,设置了各检查区域,涵盖胃镜室、磁共振室、心电图室、影像科、彩超室、检验科等,能够减少体检者在不同楼层穿梭体检的麻烦,满足体检者一站式体检需求。

“我们中心每年承接个人、企事业单位等体检,以及一年两次的征兵体检等,一年检量将近10万人次。”该健康管理中心主任倪萍介绍,健康管理中心拥有一支较高专业技术水平和丰富临床实践经验的团队,可根据体检者不同年龄、性别、职业、生活习惯等,制定针对性、个性化的体检套餐。

此外,该健康管理中心还设置了独立的检后咨询室,成立了各专科会诊团队,可为群众进行详细、专业的体检报告解读,提供健康指导和就医建议。

曝光! 这些保洁公司考评成绩低于88分

2023年11月份晋江市考评分数低于88分村(社区)成绩汇总表



本报讯(记者 杨静雯) 根据《晋江市人民政府办公室关于印发晋江市环卫保洁行业考核奖惩指导意见(试行)的通知》精神,今日,晋江市城市管理局对2023年11月份考评成绩低于88分的保洁公司予以曝光(详见表格)。

其中,村(社区)考评成绩较差的为龙湖镇苏坑村和磁灶镇洋尾村,评分82分,分别由石狮市绿园市政工程有限公司(法定代表人:朱世建)和福建力煌环保科技有限公司(法定代表人:杨林昌)负责保洁;道路考评成绩较差的为内坑镇锦峰路、锦安路,评分74.5分,由福州雪品环境科技有限公司(法定代表人:林锦荣)和厦门城建市政建设管理有限公司(法定代表人:仇伟)共同负责保洁。

晋江市城市管理局方面表示,希望以上保洁公司严格履行合同约定,精细管理、标准作业,切实提高保洁质量;全市其他保洁公司应引以为戒,强化企业操守,严守行业规范,不断提升保洁水平。

序号	镇(街道)	村(社区)	考评分数	保洁公司名称(全称)	法定代表人
1	金井镇	山头村	86	晋江市金井镇山头村民委员会	晋江市金井镇山头村民委员会
2	陈埭镇	湖中村	86.3	石狮市绿园市政工程有限公司	朱世建
3	池店镇	潘湖村	84.8	石狮市新天泓环卫工程有限公司	王迪森
4	罗山街道	后林社区	85.8	晋江正轩恒业环境工程有限公司	林锦凉
5		三吴村	86.3	石狮市九洲保洁工程有限公司	林婉芬
6	龙湖镇	南庄村	85.8	石狮市九洲保洁工程有限公司	林婉芬
7		苏坑村	82	石狮市绿园市政工程有限公司	朱世建
8	东石镇	郭岑村	84.5	自聘	
9		晓升社区	86.8	漳州市凯盛环境服务集团有限公司	包祺斌
10	青阳街道	曾井社区	85.9	漳州市凯盛环境服务集团有限公司	包祺斌
11		三吴村	85	福建力煌环保科技有限公司	杨林昌
12	磁灶镇	张林村	84.3	福建省会元环境科技有限公司	林源源
13		洋尾村	82	福建力煌环保科技有限公司	杨林昌
14		下洪村	87.5	安海镇下洪村村民委员会	林时钦
15		型厝村	85.8	石狮市绿园市政工程有限公司	朱世建
16	安海镇	桥头村	85.6	晋江市恒裕保洁服务有限公司	吴鸿万
17		庵前村	85.3	安海镇庵前村村民委员会	尤芳巧
18		可慕村	84	晋江市微乐建筑工程有限公司	颜振胜

2023年11月份晋江市考评分数低于88分道路成绩汇总表

序号	镇(街道)	道路	考评分数	保洁公司名称(全称)	法定代表人
1	紫帽镇	G324、塘头村周边道路	82	福建省锦辉环境科技有限公司	许少伟
2	内坑镇	锦峰路	74.5	福州雪品环境科技有限公司	林锦凉
3	龙湖镇	锦安路	74.5	厦门城建市政建设管理有限公司	仇伟
3	龙湖镇	沙溪古井路、靖海路、龙翔路、阳溪路、清琴清溪大道	85	石狮市九洲保洁工程有限公司	林婉芬